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Вступ. Станом на 2020 рік, у світі щороку генерується понад 44 зетабайт даних 
[1]. З огляду на надвеликий обсяг даних, сфера обробки великих даних, або ж BigData, 

користується попитом і постійно розвивається, забезпечуючи більшу кількість засобів 

оброки надвеликих масивів даних та збільшуючи їх пропускну здатність. Одним з видів 

даних є текстові дані, які в сучасних реаліях генеруються щосекунди, для яких 

стандартні засоби обробки тексту не є ефективними. Тому існує потреба в засобах 

обробки потоків текстових даних, у яких текстові дані надходять безперервно та 

обробляються поодинці або згруповано. Для таких засобів одним з ключових 

показників ефективності є швидкість обробки. З огляду на те, що текстові дані містять 

в собі певну інформацію, яка може бути видобута, важливою задачею є обробка 

природної мови (Natural language processing, NLP). Особливо актуальним є питання 

забезпечення NLP для української мови, оскільки розвиток цієї сфери є достатньо 

низьким та потребує покращення. З цих причин було розроблено програмне 

забезпечення обробки природної мови для потоків текстових даних з використання 

рушія Apache Spark Structured Streaming [2], морфологічного аналізатора Pymorphy2 та 

Великого електронного словника української мови (ВЕСУМ) [3].  

Основна частина. Для дослідження ефективності розробленого програмного 

забезпечення було використано ПК з ОС Windows 11, процесором AMD Ryzen 7 3700U 

(4x2.3-4.0 GHz), ОЗУ 16 Гб DDR4 2400 MHz та відеокартою AMD Radeon Vega 10. В 

якості вхідних даних було обрано перекладений фрагмент художнього твору на 

українську мову обсягом у 1556 слів, 64 речення та 10035 символів. Розроблене 

програмне забезпечення було порівняне з програмним забезпеченням, описаним у 

роботі [4]. Результати проведення експерименту зображені на рисунках 1-2. Порівняння 

результатів експерименту наведено у таблиці 1. 
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Таблиця 1 – Порівняльна таблиця результатів експерименту 

 Робота [4] Розроблене програмне 

забезпечення 

Загальний час, с 281 13.93 

Час структуризації, с 9.42 10.93 

Час токенізації, с 128.37 0.47 

Час фільтрації, с 141.25 0.46 

Середній час токенізації одного слова, с 0.082 0.000302 

Середній час фільтрації одного слова, с 0.237 0.0008 

Середній час обробки (структуризація 

та токенізація) одного слова, с 

0.18 0.009 

 

Висновки. Згідно результатів експерименту, розроблене програмне 

забезпечення має в 20 разів менший загальний час обробки, ніж існуючий аналог, та 

досягає швидкості обробки у 9 мілісекунд на слово, або ж близько 111 слів за секунду. 

Основне прискорення було досягнуто за рахунок покращення процесу токенізації та 

фільтрації, а також застосування вдосконалених інструментів DataFrame та Apache 

Spark Structured Steaming, на противагу старішим альтернативам – RDD та Apache Spark 

Streaming. 
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